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Kirjallinen kysymys perheettömien henkilöiden työasuntovähen-
nyksestä

Eduskunnan puhemiehelle

Hallitusta muodostettaessa sen tavoitteena oli nostaa työllisyysaste 72 prosenttiin vuoteen 2019
mennessä. Valtiontalouden tarkastusvirasto on arvioinut, ettei tämä tavoite ole toteutumassa. 

Työmarkkinatilanteessa on suuria alueellisia eroja. Vuoden 2017 ammattibarometrin mukaan eri
ammattiryhmien ammattilaisten ylitarjonta on laajinta Keski-Suomessa ja Pirkanmaalla. Eniten
työvoimapula-ammatteja taas on Uudellamaalla ja Varsinais-Suomessa. Työllisyyden lisäämi-
seksi tulisikin kannustaa ihmisiä liikkumaan työn perässä alueelta toiselle, myös lyhytaikaisten
työmahdollisuuksien perässä.

Perheetön henkilö ei voi vähentää verotuksessaan työasunnon kuluja, vaan oletus on, että hän
muuttaa aina työpaikan perässä. Perheetön henkilö voi saada työasuntovähennyksen vain, jos hä-
nellä on samanaikaisesti vähintään kaksi varsinaista työpaikkaa ja kaksi eri asuntoa näiden työ-
paikkojen sijainnin vuoksi tai jos hän on virkavapaana vakituisesta työstään ja työskentelee väli-
aikaisesti muualla. 

Perheellisellä henkilöllä on taas oikeus työasuntovähennykseen, jos hän vuokraa käyttöönsä toi-
sen asunnon varsinaisen työpaikkansa sijainnin vuoksi ja hänellä on samanaikaisesti käytössään
vakituinen asunto, jossa hän asuu perheensä kanssa.

Perheettömän henkilön odotetaan siis luopuvan vakinaisesta asunnostaan ja muuttavan toiselle
paikkakunnalle kokonaan, vaikka työsuhde olisi määräaikainen ja hyvinkin lyhyt. Tämä nostaa
ymmärrettävästi työn vastaanottamisen kynnystä, erityisesti muutaman kuukauden pituisten
työsopimusten kohdalla. Erityisesti omistamassaan asunnossaan asuvien kohdalla vakituisesta
asunnosta luopuminen muutaman kuukauden vuoksi voi olla vaikeaa. Jos vakituisesta asunnosta
ei pysty luopumaan ja työasuntovähennystä ei saa, lyhyttä määräaikaisuutta ei välttämättä kanna-
ta ottaa vastaan kahden asunnon kulujen vuoksi.

Tämä käytäntö nostaa perheettömien työnhakijoiden kynnystä ottaa vastaan lyhyttä määräaikais-
ta työtä toiselta paikkakunnalta. Lisäksi käytäntö kohtelee eriarvoisesti perheettömiä ja perheel-
lisiä henkilöitä.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:
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  Kirjallinen kysymys KK 592/2017 vp
Aikooko hallitus edistää perheettömien henkilöiden työn perässä liikkumista ja tasa-arvoa
sallimalla työasuntovähennyksen esimerkiksi silloin, kun työsuhteen kesto on alle 24 kk ja
päivittäinen työmatka yli kolme tuntia?
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